

他约学妹看世界杯，刚出校门就遭追砍

事发凌晨，行凶者系学妹前男友；受伤严重，治疗费用成难题

飞来横祸

6月22日，今日女报/凤网记者在湖南武警医院住院部外三科二病区见到了躺在病床上的邓攀。他的左脚和右手都系上了厚厚的绷带。

“被砍的瞬间，血像水管突然爆开，‘嗤’就喷出来了，痛得我差点失去知觉。”回想起5天前的一幕，邓攀依然心有余悸。

医院开具的诊断证明书上显示，邓攀左脚左后跟腱断裂，右手尺动脉、尺神经断裂，右手中指、小指屈指肌腱断裂，右腕关节脱位。此外，他全身还有多处骨折、关节脱位及皮肤软组织挫伤。

邓攀告诉记者，他是衡阳人，今年21岁。6月17日凌晨，他和18岁的大一女同学石灵在完成校内的兼职工作后，相约去校外附近茶楼看世界杯。两人说说笑笑走到校门口，就发现门口蹲着一名穿黑衣的男子，但邓攀和石灵都没在意，继续往外走。

没走多远，邓攀突然

感觉后脑勺刮起一阵风，他躲闪不及，紧接着就是一阵剧痛从左脚袭来。他本能地发出一声惨叫，回头一看，只见一个穿着黑衣黑短裤的男子抄着一把一尺来长的刀，正准备再次向他砍来。惊恐之下，邓攀拖着受伤的左腿奔逃，但黑衣男子赶上前来，对着他又猛挥一刀，这次砍在了他的右手上，鲜血顿时喷射出来。邓攀再也支撑不住，倒在了血泊中。

黑衣男子回过身，又去追砍逃到一边的石灵。石灵夺命狂奔，就在几乎被追上之际，一名路过的女司机停车相助，迅速开车带石灵离开。此后，行凶男子逃离现场，邓攀被路人和朋友紧急送往医院急救。



扫一扫，
分享你的观点

锁定行凶者

6月22日，邓攀在接受今日女报/凤网记者采访时说，长沙市望城区高塘岭派出所民警告诉他，行凶男子已经被锁定，警方将发布网上追逃令。

石灵告诉记者，她和行凶的男子曾是同学，谈过恋爱。两人2016年认识，交往一年后，石灵发现他性格暴躁，便提出分手，但对方始终纠缠不休。就在6月16日，她接到了对方的短信、电话数个，但都没有回复，“没想到他会一直在校门口蹲守并行凶”。案发后，石灵害怕受到伤害，不敢再出校门。

记者在医院见到了前来陪护

儿子的邓攀父亲。他告诉记者，案发两天后，行凶者的父母在警方的陪同下来医院看望过一次，“但态度很不好，说要么就去抓他们的儿子，其他的事他们不管”。目前，邓攀在医院的所有医疗费用都是自费。邓攀的父亲说：“四五天已经花了三四万元了，我们都是农民，哪里负担得起？”

邓攀所在的湖南电子科技大学职业学院保卫处一名姓谢的负责人表示，学校目前正在配合警方处理这起案件。对于家属的诉求以及学校应该承担的责任，学校将会根据相关规定和法律条款和家属协商处理。

律师说法 >>

受害者家属可提起刑事附带民事赔偿

李健（湖南万和联合律师事务所律师）

依据《侵权责任法》第四十条规定，无民事行为能力人或者限制民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间，受到幼儿园、学校或者其他教育机构以外的人员人身损害的，由侵权人承担侵权责任；幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到管理职责的，承担相应的补充责任。因此，本事件中直接责任主体肯定是行凶人员，但如果学校没有尽到基本管理职责，例如发现有冲突没有及时疏散制止等，则要承担相应补充赔偿责任。因此，受害者家属有权向人民法院提起刑事附带民事赔偿，主张相应赔偿。

(上接 08 版)

父亲的故事 C 返监前，他被 20 岁女儿拉着手不放 忆往昔，女儿怕父亲再把她“丢”了

一念天堂、一念地狱，这句话对湘乡人张平来说就像一句迟到的箴言。

他本来有一个和谐美满的家庭，因一念之差犯下罪孽。

在他入狱后不久，妻子就和他离婚了，只留下5岁的女儿和爷爷奶奶一起生活，一个好好的家就这样散了。入监时，张平29岁，如今已经44岁。

6月11日那天，来接张平的是他的朋友、哥哥和嫂子。踏出监狱，张平说“感觉到了另一个世界。”

一上车，哥哥就给了他一个智能手机。他后来摆弄了三天，还是没弄明白怎么用，就还回去了。回到家，多年不见的父母耳朵听不见了，头发都白了。张平趴在母亲耳边喊哑了嗓子。从那一刻起，张平决心这72小时要做个孝子。

早上，他6点多就起床给父母做早餐，然后清扫房前屋后，修补房梁屋顶。晚上，他早早烧好水，自己调配好中药药包，亲手给父母泡脚按摩。“我娘虽然听不见，但摸着我的头哭了！”第二天中午，他找哥嫂借了钱，带着父母去镇上饭馆吃了一顿好吃的。其余的时间，他



女儿流着泪看父亲返回监狱。

留给了女儿。

张平的女儿现在是一名网上的“女主播”，长发披肩，装扮时尚漂亮。为弄清楚“女主播”这个概念，他花了些时间。现在，他能一口气报出女儿做直播时的“昵称”和网络平台名。

张平说，在女儿10岁前，家里人她都瞒着他的事。但女儿9岁时就已经知道了，并独自给他写了一封信。张平说，曾经有段时间，女儿是怨恨过他的。那时，她在学校被欺负，几度转学。

张平知道后，坚持每个月打一次电话给女儿。一开始，女儿拒绝接听。但每月仅有一次的和亲人通话的机

会很珍贵，挂断了，下次再打又要等一个月。但张平从没想过放弃，并终于从电话里听到了女儿“喂”的一声。

张平告诉记者，回家的这三天两晚，他基本没合过眼，父女俩一聊就是一宿。大部分是女儿从她五岁时开始讲，一直讲到了她20岁的生活，他默默地听着，用心地记，担心漏掉任何一句关于她成长的故事。三天来，20岁的女儿得空就拉着他的手舍不得放。“她对我说，15年前我把她丢了，怕一松手又把她丢了。”说这话时，张平的眼眶红了。

最后一天的早上，张平一大早先让朋友开车送他到了长沙。因为听说女儿工作的地方在长沙市岳麓区，他想去看看她工作的环境，“还是不放心，想实地看看”。

之后，女儿陪着他一起返回监狱。分别的时刻终于到了，女儿一直拉着他的手不肯放，抱着他伤心大哭。张平一时也难舍难分，“眼泪哗哗地往下流”。

不过，他知道再不舍也要克制，返监纪律必须遵守。轻声安抚好女儿，他返身向监狱大门走去。

声音 >>

一名犯人离监探亲，需 35 名警察紧密参与

4月初，为落实司法部“治本安全观”和体现宽严相济的刑事政策，激励罪犯向好改造，湖南省赤山监狱在清明节首次启动了罪犯离监探亲工作。第一批3名服刑人员离监探亲后按时返回监狱，第二批同样按时返回。

赤山监狱狱政科科长李学文介绍，和很多普通人一样，接到离监探亲的“指令”时，干警心里也没少打鼓。为此，对于第一批离监探亲人员的筛选、离监探亲流程等具体部署，赤山监狱反复做了细致的研讨安排。赤山监狱监狱长刘斌告诉今日女报/凤网记者，首先对于人员的筛选，要经过由罪犯自愿报名申请、罪犯小组讨论、分监区警察集体评议、狱政科审查、危险性评估等工作步骤后，再由监狱警察前往当地公安机关和司法局社区矫正部门协调协助监管等。基本上，一名犯人离监探亲，监狱约需35名警察参与其中各项工作。

此外，犯人家属还要签署承诺保证书，同时，监狱还将对离监探亲的服刑人员进行一系列严密监控。

离监探亲人员返回后，赤山监狱还特别举行了“回监仪式”，迎接按时返监的人员并开会表彰，“这样做的目的，也是让他们归来有荣誉感，同时影响教化其他服刑人员”。

“一石激起千层浪。”刘斌这样形容离监探亲的影响，“社会的温情、亲人的感化透进高墙铁门，温暖着一个监区乃至整个监狱的服刑人员，更激发了他们对新生活的向往。”